

# На помощь Малышам и родителям приходит «Домашний консультант»

Через отделение реабилитации детей с ограниченными возможностями и ранней помощи Гороховецкого социального реабилитационного центра для несовершеннолетних «Семья» за год проходят более 70 малышей в возрасте от рождения до 3 лет. Выявление проблем в раннем детстве позволяет их своевременно устранить или минимизировать, чтобы малыш мог свободно расти и развиваться.

Родители обращаются в центр по направлению врача или когда сами испытывают беспокойство по поводу развития своего ребенка.

Однако приезжать к специалистам центра в Гороховец получается далеко не у всех, кому нужна помощь, особенно из сельской местности.

Для решения этой проблемы Центр «Семья» принял участие в конкурсе на отбор инновационных социальных проектов организаций социального обслуживания. Для Фонда проблема находящихся в трудной жизненной ситуации, было подано 74 заявки со всей России. Победителями признаны 26 организаций со-

циального обслуживания, в том числе Гороховецкий социально-реабилитационный центр. Проект «Домашний консультант» направлен на обеспечение доступности услуг ранней помощи для семьи с детьми от рождения до 3 лет с нарушениями в развитии или с риском их возникновения, проживающих в сельской местности и не имеющих возможностей посещать учреждения соцобслуживания.

На средства гранта Фонда в отделении реабилитации в Гороховце планируется создание пункта проката игрового и реабилитационного оборудования. Функционирует выездной терапевтический кабинет, организуются дистанционные консультации родителей, проводятся встречи в родительских клубах.

Когда родился второй ребенок, - говорит Ирина, - у нас была возможность посещать специалистов непосредственно в центре. Мирон проходил необходимые ему курсы массажа, я консультировалась со специалистами по волнующим меня вопросам развития детей. С рождением третьего ребенка ездить в город уже было не совсем удобно, и для меня стало очень приятной новостью создание выездной службы ранней помощи. Теперь мы можем получить необходимые услуги на дому.

Выездная служба укомплектована специальным оборудованием, с детьми занимаются специалисты разного профиля, в том числе врач-педиатр, психолог, медсестра по массажу, инструкторы по труду и лечебной физкультуре. Кроме того, в рамках проекта проводят онлайн-

взгляды Ирины К., живущей в Гороховецком районе, растут трое сыновей. Старший в этом году пошел в первый класс, средний начал ходить в детский сад, а самому маленькому недавно исполнился месяц.

- Когда родился второй ребенок, - говорит Ирина, - у нас была возможность посещать специалистов непосредственно в центре. Мирон проходил необходимые ему курсы массажа, я консультировалась со специалистами по волнующим меня вопросам развития детей. С рождением третьего ребенка ездить в город уже было не совсем удобно, и для меня стало очень приятной новостью создание выездной службы ранней помощи. Теперь мы можем получить необходимые услуги на дому.

Служба «Домашний консультант» не только расширяет границы оказания профессиональной помощи детям с инвалидностью, отклонениями в развитии или риском их возникновения, но и, в первую очередь, помогает поддержать родителей, дать им необходимые знания и инструменты для развития своих детей. Очень важно, чтобы семьи не оставались одни на один со своими трудностями, а могли получить всю необходимую практическую и психологическую помощь даже в самых отдаленных уголках нашего района, - отмечают специалисты центра.

Подготовил Сергей ВЕРИН.  
Фото предоставлено Гороховецким СРЦН «Семья».

